
       Allegati: 

1) prospetti riepilogativi "A" e "B" .

Il sottoscritto Responsabile del Servizio Affari Generali Legali certifica che la

presente determinazione verrà pubblicata nell’Albo Pretorio di questa Azienda

dal 13/10/2015 al 27/11/2015

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

      Dr.ssa Antonina Daga
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Servizio Sanitario - REGIONE SARDEGNAServizio Sanitario - REGIONE SARDEGNA

SERVIZIO BILANCIO

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE DEL SERVIZIO 
N°  2499  DEL  12/11/2015

Proposta di determinazione n. 2520 del 03/11/2015

Adottata  ai  sensi  dell’art.  4  del  D.Lgs  n°  165  del  30/03/2001  e  successive
modifiche ed integrazioni  e  del  regolamento  aziendale  per  l’adozione  delle
determinazioni dirigenziali di cui alla Deliberazione D.G. n° 186 del 9.10.2008.

OGGETTO: Corresponsione compensi professionali ex art. 9 D.L. 24 giugno 2014
n. 90 convertito nella L. 11 agosto 2014 n. 114.

IL DIRETTORE DEL SERVIZIO

VISTO l'atto  deliberativo  D.G.  n.  37  del  05/12/2000  inerente  l’attribuzione  ai  Dirigenti
dell’Azienda U.S.L. n. 5 delle funzioni previste dall’art. 3 del Lgs.N. 29/93, così come modificato
dal D. Lgs. N. 80/98 

VISTO l'atto deliberativo D.G. n° 668 del 31/10/2001 con il quale è stata nominata la Dr.ssa
Demurtas Maria Elisa Direttore del Servizio Bilancio;                                   

PREMESSO che, con deliberazione n. 832 del 29/10/2014 è stato adottato il " Regolamento
per il funzionamento dell'ufficio legale e contenziosi" ;

CHE  l'art. 10 del regolamento citato, prevede che al Dirigente Avvocato del ruolo professionale
siano corrisposti i compensi ( diritti, onorari e spese generali forfettizzate), dovuti per l'esercizio
della loro attività professionale sulla base della disciplina prevista dall'art. 9 del Decreto Legge
24 giugno 2014, n. 90 convertito in Legge, con modifiche, dalla L. n. 114 del 11/08/2014 in caso
di sentenze favorevoli all'Azienda, anche non definitive, con recupero delle spese a carico delle
controparti e nei casi di pronunciata compensazione integrale delle spese;
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CHE nell'ambito del procedimento di liquidazione, di cui all'art. 14, lett. c) di detto regolamento,
è prevista l'adozione da parte del Responsabile del Servizio Bilancio della determinazione di
spesa per il pagamento in favore del Dirigente avvocato delle competenze professionali di cui
all'art. 11 e 12;

CHE  ai  sensi  dell’art.  11  del  Regolamento,  all'Avvocato  assegnatario  del  contenzioso  è
riconosciuta una quota sui compensi ( diritti,  onorari e spese forfetarie) da corrispondere in
misura pari al 95% al lordo degni oneri riflessi,  ed al netto dell’IRAP come deliberato dalla
Corte dei Conti con atto n. 33/CONTR/2010 a Sezioni Riunite Controllo, e per la sezione di
controllo della Regione Sardegna della Corte dei Conti parere n. 18/2012/PAR, che stabilisce di
non effettuare trattenute per l'IRAP sulle competenze professionali che saranno liquidate agli
avvocati;

VISTE le comunicazioni da parte del Dirigente Avvocato Salvatore Miscali, degli esiti favorevoli
delle cause con l'indicazione delle somme da incassare quali compensi professionali; 

ACCERTATO dell'avvenuto incasso delle somme dovute dalla controparte soccombente;

VISTE le note delle spese compensate, presentate dal Dirigente Avvocato Salvatore Miscali
per la  liquidazione delle competenze professionali,  come prevede l'art.  12 del regolamento
citato,  elencate nel prospetto riepilogativo agli atti;

CONSIDERATO che la quota pari al 95% delle somme versate dalla controparte quali diritti,
onorari  e spese forfetarie  sono pari  a  € 5.708,08,  mentre quelle  determinate dall'Avvocato
Salvatore Miscali  come spese compensate ai sensi dell'art.  12 del regolamento, è pari a €
8.374,25;

ATTESO che le spese in argomento devono essere contabilizzate dal Servizio Personale nella
Busta Paga dell'Avvocato, come previsto dall'art. 14, lett.) del Regolamento;

DETERMINA

In conformità a quanto esposto in premessa, s’individua nella somma di € 5.708,08, la quota
pari al 95% delle somme versate dalle controparti soccombentI, quali diritti, onorari e spese
forfetarie,  oltre  alla  somma  di  €  8.374,25,  quota  pari  al  95%  delle  parcelle  proforma
determinate e presentate dall’Avvocato Dirigente, quali spese compensate per provvedimenti
giurisdizionali decisori favorevoli all'Azienda, e si procede al recupero ella somma di € 660,00
già erogata erroneamente al Dirigente, meglio specificati negli allegati "A" e "B";

Di corrispondere all'Avvocato Salvatore Miscali la somma complessiva di € 13.422,33, al lordo
degli oneri riflessi per compensi professionali spettanti ai sensi del Regolamento adottato  con
Deliberazione del  Direttore  Generale  n.  832 del  29/10/2014,  la  relativa spesa a carico del
bilancio aziendale,  graverà sul conto denominato " altri  Fondi",  come disposto dalla stessa
Delibera;

Di trasmettere la presente Determinazione al  Servizio del Personale per i  provvedimenti  di
competenza;

Di  comunicare  la  presente  determinazione  all'Assessorato  Regionale  dell'Igiene,  Sanità  e
dell'Assistenza Sociale, ai sensi dell'art. 29 comma 2, della L.R. n. 10/2006;

           Oristano    03/11/2015  

                                 Il Direttore del Servizio Bilancio
     (Dr.ssa Maria Elisa Demurtas)

Referente Istruttoria: L. Dolenz
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